

Слобода «АиРовка»: туризм и технологии мастеров-оружейников Златоуста

О визите делегации из Республики Башкортостан на одно из ведущих российских отраслевых предприятий.

Гости из Республики Башкортостан - руководители и представители производственных компаний Уфы, полномочный представитель Республики в УрФО Альфир Баимов - не скрывали своего удивления и положительных эмоций. Экскурсия по площадке предприятия «АиР», что в самом центре Златоуста, началась с оружейной слободы «АиРовка» - интерактивной историко-технологической реконструкции самобытного городка кузнецов и оружейников, восстановленного по старинным чертежам.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ

Все, кто был в составе делегации Башкирии, примерили на себя роль подмастерья кузнеца, увидели водяное колесо

со в старинной кузнице, работу мастеров-оружейников, художников-граверов. На мастер-классах можно было сделать изделие своими руками, пройти обряд «Посвящение в Кузюки», отчеканить символическую монету «Счастливый кузюк» (Кузюк - прозвище коренных златоустовцев, бытовавшее с первой трети XIX века - от «Казенные уральские заводы»).

- Тема промышленного туризма с каждым годом набирает все большую популярность. В этом направлении наша компания работает с 2015 года, именно в этом году мы открыли туристический проект «Оружейная слобода «АиРовка» и вот уже 7 лет успешно его развиваем. В прошлом году «АиРовку» посетило более шести тысяч человек, а только в мае этого года - больше тысячи человек, - рассказала руководитель туристического направления компании Татьяна Захарова. - «АиРовка» имеет большое количество



Делегация Республики Башкортостан побывала на площадках Компании «АиР».

наград в туристической сфере, среди которых Гран-при двух премий: Всероссийской туристской премии «Маршрут года-2016» и Всероссийской профессиональной премии «Маршруты России-2022» в номинации «Лучший туристический маршрут на действующее производство».

«АиРовка» входит в брендовый маршрут и в пятерку пилотных проектов промышленного туризма Челябинской области. А весной этого года, по итогам Акселератора ре-

гиональных стратегий по развитию промышленного туризма (Агентство стратегических инициатив), «АиРовка» также стала победителем в номинации «Лучший интерактив промышленного туризма». Свои сюжеты в слободе снимали журналисты и режиссеры таких известных телепрограмм, как «Орел и решка», «Круиз-контроль», «Чудо техники», «Поехали за талантами», «Россия. Гений места» и другие.

ДАМАСК - УНИКАЛЬНЫЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ

Компания «АиР» - одно из ведущих российских предприятий по изготовлению дамасских сталей (марка ZLADINOX) и клинков, украшенного и авторского оружия, высококачественных ножей для туризма, повседневной жизни и охоты, посуды, предметов интерьера, включая знаменитую златоустовскую гравюру на стали. За почти 23 года работы завод открыл четыре производственных корпуса (пятый на стадии завершения строительства).

Во время экскурсии по предприятию Татьяна Захарова рассказала обо всех этапах производства высококачественной продукции марки «АиР». В кузнечном цехе подробно остановилась на изготовлении легендарной прочной дамасской стали, которая поэтапно выковывается из десятков слоев мягких и твердых марок стали (коли-

чество слоев обычно от 150 до 300). От этого на готовом изделии появляется характерный для дамаска рисунок - оригинальный, уникальный и не повторяющийся ни в одном изделии:

- Один нож, включая заготовку стали, у нас производят 9 - 10 человек, где каждый специалист выполняет свою операцию. Что касается украшенного оружия, то здесь у компании, как говорится, свой неповторимый стиль, который задают наши художники и мастера-оружейники. Главным для компании было и остается качество готовой продукции. «Визит делегации Республики Башкортостан - это развитие межрегионального сотрудничества, поиск новых рынков, новых партнеров», - отмечает генеральный директор компании «Клинок-АиР» Оксана Архипова.

Начальник отдела промышленности и предпринимательства Уфы Ришат Шарафьев подчеркнул значимость таких уникальных, высокотехнологичных производств и развитие туристического потенциала Южного Урала.

- В этих направлениях, безусловно, есть большой интерес для сотрудничества. Тем более что Башкирия и Челябинская область находятся, можно сказать, «в шаговой доступности», - сказал, комментируя итоги поездки, Ришат Шарафьев.

Алексей МИКУШИН.



В оружейной слободе «АиРовка» можно попробовать себя в роли кузнеца.

Официальный сайт Компании «АиР»: www.zlatoust-air.ru